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IPA PROGRAM PREKOGRANIČNE SARADNJE 

SRBIJA – CRNA GORA 

Projekat „Kroz profesionalnu saradnju do boljih usluga“ je podrţan od strane Evropske 

unije, koju u Crnoj Gori i Republici Srbiji predstavljaju Delegacije Evropske unije, u 

okviru drugog poziva za podnošenje projektnih prijedloga.  

Projekat je u skladu sa strateškim ciljem programa „Povezivanje ljudi, zajednica i 

privreda pograniĉnih regiona kako bi zajedno doprinijeli razvoju meĊusobne saradnje, 

uz korišćenje ljudskih, prirodnih, kulturnih i privrednih resursa i prednosti“ jer se 

konkretno bavi jaĉanjem neposredne saradnje ljudi sa obje strane granice, 

unaprijeĊenjem meĊunacionalnih, obrazovnih i kulturnih veza, kao i saradnje i razvijanju 

novih servisa u oblastima socijalne zaštite. 

UsklaĊen je i sa osnovnim naĉelima specifiĉnih ciljeva Programa jer obezbijeĊuje 

jednake mogućnosti za sve, uvaţava posebne potrebe ugroţenih grupa, osoba sa 

invaliditetom i nacionalnih manjina, zaštitu ţivotne sredine, izgraĊuje partnerstvo i 

zajedniĉki rad. 

Projekat je u skladu sa prioritetom I jer obezbjeĊuje socio – ekonomsku koheziju putem 

zajedniĉkih aktivnosti kroz Mjeru I.2 „Prekograniĉne inicijative usmjerene na razmjenu 

ljudi i ideja sa ciljem poboljšanja saradnje struĉne javnosti i civilnog društva“. 

Projekat „Kroz profesionalnu saradnju do boljih usluga“ je zasnovan na poboljšanju 

pruţanja postojećih socijalnih servisa u široj oblasti opština Bijelo Polje i Priboj, kao i 

povećanje nivoa svijesti djece i mladih o zaštiti ţivotne sredine, osnaţivanju saradnje 

izmeĊu dva grada kroz razmjenu iskustava i promociju socijalnih servisa koji nisu 

implementirani u opštinama Bijelo Polje ili Priboj. 
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Opština Bijelo Polje 

 

Bjelopoljska opština pripada brdsko – planinskom dijelu Crne Gore. Ispresijecana je 

rijeĉnim dolinama Lješnice, Goduške rijeke, Ivanjske rijeke Bistrice sa lijeve i Brzave, 

LjuboviĊe i Lješnice sa desne strane Lima. Bijelo Polje se nalazi u sjeveroistoĉnom 

dijelu Crne Gore, na nadmorskoj visini od 560 metara. Prostire se na površini od 924 

km2. Po popisu iz 2011. Godine, na teritoriji Bijelog Polja ţivi 46.051 stanovnika. 

Bijelo Polje je grad bogate kulturne tradicije. Krajem 12.vijeka u Petrovoj crkvi u Bijelom 

Polju za humskog kneza Miroslava napisano je Miroslavljevo jevanĊelje, koje se danas 

ĉuva u Narodnom muzeju u Beogradu. TakoĊe, slikari Lazovići su u tri generacije tokom 

18. I 19. Vijeka uradili brojne ikone i ikonostase širom Srbije, Crne Gore i Kosova. Avdo 

MeĊedović je autor epa „Ţenidba smailagić Meha“ koji sadrţi preko 12.000 stihova. 

Bijelo Polje se moţe pohvaliti i piscima kao što su Risto Ratković, Ćamil Sijarić i 

Miodrag Bulatović. 

Kulturne manifestacije koje se danas odrţavaju u Bijelom Polju su Ratkovićeve veĉeri 

poezije, Festival dramskih amatera Crne Gore, MeĊunarodni fesrival tamburaških 

orkestara, Bjelopoljsko slikarsko proljeće, ljetnje veĉeri muzike, Likovna kolonija „Stari 

most“...Brojni kulturni programi se odvijaju u rekonstruisanoj kući Rista Ratkovića. U 

okviru Centra za djelatnosti kulture radi Narodna biblioteka, Zaviĉajni muzej, Internet 

centar, Bjelopoljsko pozorište, Infobus, Bioskop, KUD „Tekstilac“. Aktivan je Ekonomski, 

Pravni i Poljoprivredni fakultet, ali i tri srednje škole, 17 osnovnih i jedan vrtić. 

Od brojnih sportskih manifestacija koje se odrţavaju u ovom gradu, najznaĉajnije su: 

Memorijalni turnir u malom fudbalu „Momo, Šaban i Vaso“, zatim tradicionalni turniri u 

odbojci, košarci kao i paraglajding kup u disciplini precizno slijetanje, memorijalni 

šahovski turnir „Veselin Bošković“, brdska auto trka na stazi Sutivan – Jelah. Bijelo 
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Polje posjeduje i modernu sportsku dvoranu sa oko 2.000 mjesta za sjedenje. Osim 

toga, u gradu se nalazi i stadion sa atletskom stazom i veliki broj mini fidbalskih i 

košarkaških terena. 

Na dvadesetak kilometara od Bijelog Polja nalazi se stari most na Bistrici, graĊen od 

kamena i u obliku polumjeseca. Ispod njega protiĉe rijeka Bistrica, koja izvire u Đalovića 

klisuri. 

Đalovića pećina, ili kako je još zovu Pećina nad vraţjim firovima, nalazi se na oko 25 

kilometara od centra grada, u kanjonu rijeke Bistrice. Do sad aje otkriveno 16 kilometara 

pećine. Ispitani dio nad Vraţjim firovima sastoji se od većeg broja kanala, hodnika i 

dvorana. 

Planina Bjelasica u okolini Bijelog Polja vaţi za najljepšu i najpitomiju crnogorsku 

planinu. Bjelasica se ravnomjerno grana u ĉetiri pravca i ima oblik kruga. 

Bijelo Polje ima više mineralnih izvora koji izviru u paleozojskim škriljcima i javljaju se 

duţ rasjeda. Najvaţnij rasjedi su u dolini rijeke LjuboviĊe, Lješnice i Šljepašnice, a 

pored njih ima još i više manjih popreĉnih rasjeda, koji ĉine prirodnu vezu izmeĊu 

dubljih svera zemljine kore i njene površine. 
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JU Centar za podršku djeci i porodici 

Osnivanje Centra za podršku djeci i porodici je bio strateški cilj u oblasti sektora 

socijalne zaštite, što je i definisano u Lokalnom planu Akcije (LPA) za djecu u Bijelom 

Polju. Centar je osnovan od strane Opštine Bijelo Polje u saradnji sa Ministartsvom rada 

i socijalnog staranja, Ministarstvom pravde i UNICEF-om. 

JU Centar za podršku djeci i porodici otvoren je 01.08.2008.godine i predstavlja prvi 

javni servis u Crnoj Gori za sveobuhvatnu zaštitu i prihvat djece koja su ţrtve 

zlostavljanja, zanemarivanja, muĉenja i drugih oblika nasilja, za djecu koja nemaju 

adekvatnu brigu od strane porodice i društva, djecu koja su iz bilo kojih razloga 

dovedena u razne oblike neprihvatljivog ponašanja ili su u sukobu sa zakonom. 

Otvaranjem ove ustanove ostvaren je jedan od kljuĉnih strateških ciljeva LPA za djecu u 

Bijelom Polju koji se odnosi na stvaranje institucionalnih mehanizama za prevenciju i 

odgovor u sluĉajevima nasilja kao i monitoring sprovoĊenja starteških ciljeva LPA za 

djecu u Bijelom Polju. 

U sklopu Centra je organizovan rad Prihvatne stanice za urgentno zbrinjavanje djece sa 

nenasilnim roditeljima. Rad ovog Centra je u skladu sa Zakonom o zaštiti od nasilja u 

porodici, Zakona o reformi maloljetniĉkog pravosuĊa i Nacionalnog plana akcije za 

rodnu ravnopravnost Crne Gore. 

Osnivanje Centra za podršku djeci i porodici predstavlja jedinstven primjer uspješnog 

rada, gdje je zahvaljujući kvalitetnom partnerstvu i multidisciplinarnom pristupu 

problemu, osmišljena brza i efikasna zaštita i podrška djeci i porodici u riziku. Projekat 

je nastao na osnovu utvrĊenih potreba djeteta i porodice u cilju minimiziranja posljedica 

trenutne krize i trajnog razrješenja problema. 

Sa svim maloljetnim licima koje traţe usluge Centra, u prisustvu roditelja, pedagoga, 

socijalnih radnika, školskih psihologa i inspektora policije, u prostorijama Centra se vrše 

preventivni razgovori i konsultacija, korekcija i suzbijanje neprihvatljivog ponašanja, 

psihološka podrška i pomoć ţrtvama nasilja u cilju prevazilaţenja traumatizovanih 

stanja. 

U skladu sa djelatnostima Centar pruţa razliĉite usluge, kao što su: 

 Zaštita djece ţrtava nasilja, zlostavljanja i zanemarivanja, kao i djece u sukobu 

sa zakonom 

 Rad struĉnjaka sa djecom u riziku uz multidisciplinarni pristup rješavanju 

problema 
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 Izmještanje iz porodice i obezbjeĊivanje privremenog smještaja u Centru do 

preduzimanja odgovarajućih mjera 

 Privremeni smještaj majke sa djetetom koja je ţrtva nasilja do preduzimanja 

odgovarajućih mjera (boravak do 30 dana) 

 Medijacija – podredovanje izmeĊu maloljetnog poĉinioca kriviĉnog djela i ţrtve 

 Primjena drugih rješenja za djecu u sukobu sa zakonom omogućenih vaţećim 

propisima 

 Monitoring sprovoĊenja LPA za djecu u Bijelom Polju 

 Savjetodavne usluge i rad sa porodicama djece u riziku 

 Vrši  i druge poslove u vezi sveobuhvatne zaštite djece. 
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OPŠTINA PRIBOJ 

 

 

Opština Priboj nalazi se u jugozapadnoj Srbiji, u šumovitoj oblasti Starog Vlaha, 

u dolini rijeke Lim. Opština Priboj smještena je na tromeĊi Srbije, Crne Gore i 

Bosne i Hercegovine. 

Na površini od 552 km2, po popisu stanovništva iz 2011. godine ţivi 27.133 

stanovnika, razliĉitih nacionalnosti. 

Priboj se graniĉi sa opštinama Ĉajetina, Nova Varoš, Prijepolje, Pljevlja, Ĉajniĉe i 

Rudo. Kroz Priboj prolaze vrlo vaţni regionalni putevi ka Podgorici i Sarajevu, 

kao i pruga Beograd – Bar. Od Beograda, Priboj je udaljen oko 280 km, a od 

Podgorice oko 200 km, Sarajeva oko 160 km a od Uţica oko 90 km. 

Priboj je izrazito planinskog karaktera, najniţa nadmorska visina je 387 m kod 

Fabrike „Faspini“, najviša 1486 m – Obar – Javorje. 

Zbog blizine stranih trţišta, dobre transportne i telekomunikacione mreţe, 

prirodnih resursa i kvalifikovane radne snage, opština Priboj je vrlo povoljno 

podruĉje za potencijalne investitore. 
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Veliĉina zajedniĉkog trţišta Srbije, Crne Gore i Bosne i Hercegovine procjenjuje 

se na oko 12.5 miliona potrošaĉa. 

Opština Priboj zauzima 8.9 % ukupne površine Zlatiborskog okrug. Klima je 

umjereno kontinentalna. U toku godine sunĉanih dana je 60, a oblaĉnih 145. 

Priboj je poznat zahvaljujući kamionima i autobusima FAP-a i „Poliesteru“ koji 

proizvodi predmete od plastiĉnih masa i djelove za automobile. 

Samo 5 km od centra grada je Pribojska Banja, poznata po ljekovitosti 

termomineralnih izvora, i manastir Sv.Nikola iz 12.vijeka. 

U Centru starog Priboja je Hasan-agina dţamija, sagraĊena 1758.godine, 

Zaviĉajni muzej u kome se ĉuvaju, izuĉavaju i prezentuju umjetniĉko – istorijska 

djela i kulturna baština Priboja. Svima koji ţele da osete dah starih vremena i 

upoznaju tradiciju ovog podruĉja Etno kuća –  kuća JevĊevića otvara vrata. 

U priboju je 6 matiĉnih osnovnih škola, dok mreţu srednjih škola ĉine Gimnazija i 

Mašinsko – elektrotehniĉka škola. 

Priboj je opština bogatog kulturnog ţivota, poznata po Limskim veĉerima poezije, 

MeĊurepubliĉkom festivalu djeĉijeg dramskog stvaralaštva. Priboj je i grad 

sporta, grad u kome se njeguje sportski duh, a moderna sportska dvorana 

poseduje oko 3.000 mesta za sedenje. Poseban doţivljaj je splavarenje Limom 

koje se organizuje svake godine avgusta meseca. 
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Centar za socijalni rad Priboj 

Centar za socijalni rad Priboj osnovan je 01.07.1970. godine i to kao Medjuopštinski 

centar za socijalni rad za opštine Priboj i Prijepolje sa sedištem u Priboju. Na ovaj naĉin 

funkcionisao je do 1979. godine kada opštine Priboj i Prijepolje formiraju samostalne 

centre za socijalni rad. 

Centar za socijalni rad Priboj poseduje vlastiti poslovni prostor veliĉine 222 m2 koji se 

nalazi u prizemlju stambene zgrade u starom delu grada, ulica 12. januara 114. Svi 

zaposleni imaju zasebne kancelarije. Trenutno je zaposleno 13 lica i to: direktor, šest 

struĉnih radnika na poslovima socijalnog rada, dva radnika na upravno-pravnim 

poslovima, dva radnika na administrativnim poslovima i dva radnika na tehniĉkim 

poslovima. Prostorije su solidno opremljene, centar poseduje 16 raĉunara sa 

štampaĉima, dva skenera, telefonsku centralu, faks, kopir aparat, jedno putniĉko vozilo 

(zastava 10), jedno terensko vozilo (lada niva) i jedno kombi vozilo (volksvagen 

transporter). 

Centar za socijalni rad u skladu sa ĉlanom 120. Zakona o socijalnoj zaštiti ("Sluţbeni 

glasnik RS" broj 24/11): procenjuje potrebe i snage korisnika i rizike po njega i planira 

pruţanje usluga socijalne zaštite; sprovodi postupke i odluĉuje o pravima na materijalna 

davanja i o korišćenju usluga socijalne zaštite; preduzima propisane mere, pokreće i 

uĉestvuje u sudskim i drugim postupcima; vodi propisane evidencije i stara se o ĉuvanju 

dokumentacije korisnika. 

U okviru porodiĉno - pravne zaštite, Centar je svoju funkciju organa starateljstva 

temeljio na Porodiĉnom zakonu. Poslovi starateljske i hraniteljske zaštite pomenutim 

Zakonom su u iskljuĉivoj nadleţnosti Centra za socijalni rad, kao i sam ĉin zasnivanja 

usvojenja. Centar je takoĊe imao bitnu ulogu u oblasti kriviĉno – pravne zaštite 

maloljetnih uĉinilaca kriviĉnih djela, kao i zaštite maloljetnih lica koja su dolazila u sukob 

sa Zakonom o javnom redu i miru. 

U poslednjih 7-8 godina Centar za socijalni rad Priboj je realizovao veliki broj projekata 

ĉiji je krajnji rezultat bio formiranje mnogih usluga iz oblasti socijalne zaštite na lokalnom 

nivou. Sve usluge su pravno utemeljene Odlukom o pravima graĊana iz oblasti socijalne 

zaštite na teritoriji opštine Priboj ("Sluţbeni list opštine Priboj" br.6/11) i sve su i 

podrţane finansijski u budţetu opštine Priboj.   
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Poĉev od 04.03.2004. godine pri Centru za socijalni rad Priboj funkcioniše prihvatilište 

za zbrinjavanje ţrtava porodiĉnog nasilja. Do sada je zbrinuto više od 200 ţrtava i to ne 

samo iz opštine Priboj već i iz mnogih drugih opština ( Novi Pazar, Sjenica, Prijepolje, 

Nova Varoš, Bajina Bašta, Topola, Šabac, Subotica, Kragujevac...) 

Servis pomoći u kući starim licima je kroz projektne aktivnosti poĉeo da se realizuje 

poĉev od 2007. godine i trenutno o 55 korisnika brine 13 gerontodomaćica. 

Dnevni boravak za decu ometenu u razvoju je sredstvima Ministarstva rada i socijalne 

politike adaptiran i opremljen 2007. godine i trenutno tu uslugu koristi 17 dece koji su 

podeljeni u mlaĊu i stariju grupu. 

Ministarstvo rada i socijalne politike je 2007. godine kupilo i opremilo trosoban stan 

veliĉine 78 m2 za decu koja se osamostaljuju nakon izlaska iz institucija. Ovu uslugu do 

sada je koristilo troje dece, trenutno koristi jedan deĉak. 

Ministarstvo rada i socijalne politike, opština Priboj i Centar za socijalni rad Priboj su 

takoĊe 2007. godine potpisali sporazum o izgradnji doma za stare u Pribojskoj Banji 

kapaciteta 40 leţajeva. Vrednost investicije je 33.000.000,00 dinara, ali do danas 

sporazum nije realizovan. 

Sredstvima Ministarstva rada i socijalne politike i opštine Priboj adaptiran je i opremljen, 

a otpoĉeo sa radom  od novembra 2010. godine dnevni centar za stara lica. Dnevni 

centar sa sastoji od dnevnog boravka i dve spavaće sobe sa po dva kreveta za urgentni 

smeštaj starih koji nemaju adekvatno porodiĉno staranje. 

Centar za socijalni rad Priboj je u okviru prekograniĉne saradnje Srbija - Crna Gora, 

zajedno sa JU Centar za podršku djeci i porodici iz Bijelog Polja realizovao projekat " 

Zbog dece bez granica ". U okviru ovog projekta bila su ukljuĉena i deca iz dnevnog 

boravka za decu sa smetnjama u razvoju. Na novom konkursu CSR-u Priboj je sa istim 

partnerom odobren projekat "Kroz profesionalnu saradnju do boljih usluga" ĉija je 

realizacija u toku. 

Centar za socijalni rad Priboj ima oko 25 edukovanih hraniteljskih porodica u kojima je 

smešteno sedmoro dece iz Priboja i blizu 40 dece iz drugih opština ( Novi Pazar, 

Prijepolje, Sjenica, Bajina Bašta, Ivanjica, Arilje, Nova Varoš, Subotica...)     
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O projektu 

Opšti cilj projekta je da se poboljša pruţanje socijalnih usluga u širem podruĉju opština 

Bijelo Polje I Priboj, kao i da se poveća svijest djece i mladih o oĉuvanju i zaštiti ţivotne 

sredine.U opštem smislu, usluge socijalne zaštite su shvaćene kao niz mjera koje 

institucije mogu da obavljaju u cilju pruţanja zaštite onima kojima je potrebna, 

omogućavajući im da uĉestvuju produktivnije u ekonomskim aktivnostima zajednice. 

Ova akcija ima za cilj da se bavi vulnerabilnim grupama u ekonomskom, ekološkom I 

politiĉkom kontekstu, gdje dostupne I kvalitetne osnovne usluge imaju vaţnu ulogu u 

rješavanju svih oblika problema sa kojma se susreću vulnerabilne grupe. Ulaganje u 

razvoj ljudi još od djetinjstva I rane adolescencije mogu da igraju vaţnu ulogu u 

razbijanju meĊugeneracijskog ciklusa siromaštva.   

 Borba protiv siromaštva djece je esencijalna za svaku strategiju smanjenja siromaštva, 

imajući u obzir da su djeca znaĉajan dio populacije u svim zemljama. Realizacija 

specifiĉnog cilja projekta će obezbijediti adekvatne usluge I mjere podrške mladim 

ljudima kroz socijalne I edukativne programe  koji su prilagoĊeni potrebama djece I 

njihovim godinama. Podrška razvoju mladih će kreirati uslove za ispunjenje njihovog 

punog potencijala koje će direktno uticati  na poboljšanje kvaliteta njihovih ţivota. 

Dodatna vrijednost projekta je ta što će uticati na svijest mladih o oĉuvanju ţivotne 

sredine jer su se na edukativnim radionicama koristili biorazgradivi materijali uz 

adekvatna predavanja o istoj temi.  

Specifiĉan cilj projekta je da poboljša saradnju izmeĊu dva grada kroz razmjenu 

iskustava I promociju socijalnih servisa koji još uvijek nijesu implementirani ni u Bijelom 

Polju ni u Priboju. 

Saradnja izmeĊu opština Bijelo Polje I Priboj je uspostavljen tokom 2011.godine u 

okviru projekta “Zbog djece bez granica”, koji je implementiran od strane Ustanova 

socijalne zaštite iz obije opštine- Centar za socijalni rad Priboj I Centar za podršku djeci 

I porodici iz Bijelog Polja. Zbog dobrih iskustava steĉenih na prethodnom projektu, I 

dobre saradnje meĊu partnerima, isti partneri su razvili I projekat “Kroz profesionalnu 

saradnju do boljih usluga”.  
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Implementacija projekta zapoĉela je 01.10.2012. godine, a završila se 15.10.2013. 

godine. 

Ukupna vrijednost projekta, koja se odnosi na Budţet JU Centar za podršku djeci i 

porodici Bijelo Polje,  iznosi 85,367.00 eur, od ĉega je doprinos od strane EU 72,561.00 

eur.Ukupna vrijednost projekta, koja se odnose na Budţet Centar za socijalni rad Priboj, 

iznosi 69,571.18 eur, od ĉega je doprinos od starne EU 53,971.18 eur. 

Formiranje Lobi grupa 

U cilju osiguravanja upoznavanja novih servisa u Centru za socijalni rad iz Priboja I 

Centru za podršku djeci I porodici iz Bijelog Polja, oformljene su lobi grupe u Priboju I 

Bijelom Polju, kako bi se osigurala odrţivost projekta. Ĉlanovi lobi grupa su predstavnici 

relevantnih Institucija kao I predstavncii NVO sektora. U Bijelom Polju ĉlanovi Lobi 

grupe osigurali su odrţivost projekta posredstvom Centra za socijalni rad, koji razvija 

uslugu Stanovanje uz podršku, koja im je I prezentovana ovim projektom. Nas doprinos 

se ogleda I u angazovanju eksperta radi osposobljavanja jednog zaposlenog u Centru 

za socijalni rad, za rad u ovom servisu. 

 

 

 

 

 

 

           Koordinacioni sastanci 

 

Menadţment tim projekta kontinuriano je odrţavao mjeseĉne sastanke za vrijeme 

trajanja projekta, sa ciljem bolje koordinacije i kvalitetnije realizacije planiranih 

aktivnosti. Tokom trajanja projekta ukupno su realizovana 24 sastanka, 12 u Bijelom 

Polju i 12 u Priboju. 

Tokom prvih sastanaka definisana su pravila rada kao i Protokol o saradnji, kojim smo 

bliţe definisali prava i obaveze oba partnera. 
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Studijska posjeta Bijelom Polju na temu SOS telefon za žene i 

djecu žrtve nasilja 

Gosti iz Priboja su obišli Centar za podršku djeci i porodici, Centar za socijalni rad, NVO 

“ SOS telefon za ţene i djecu ţrtve nasilja”, kao i Zavod za zapošljavanje – Biro rada 

Bijelo Polje. 

Studijska posjeta omogućila je partnerima iz Priboja uvid u razliĉite modele rešavanja 

socijalnih pitanja i omogućila prepoznavanje i usvajanje najefikasnijih metoda i 

mehanizama za zaštitu socijalno ugroţenih kategorija . U toku studijske posjete Bijelom 

Polju uĉesnici su imali mogućnost upoznavanja sa razliĉitim programima i projektima 

koji su realizovani na teritoriji Bijelog Polja , i koji su veoma znaĉajni za njihove dalje 

aktivnosti . 

Studijska posjeta je realizovana 24-25.12.2012. godine. 

 



                                         “Kroz profesionalnu saradnju do boljih usluga” 
 

14 
 

 

 

Trodnevni trening “Efikasni tretman žrtava porodičnog nasilja”        

u Drvengradu 

U cilju osposobljavanje zaposlenih za efikasan tretman ţrtava nasilja u porodici u okviru 
servisa SOS telefona, odrţan je trodnevni trening za osoblje Centra za socijalni rad 
Priboj. Trening je realizovan u periodu od 25-27 januara 2013. god. u Drvengradu- 
Srbija. Treningu je prisustvovalo 12 polaznika iz CSR Priboj i partnera.Za ovu aktivnost 
angaţovana su dva trenera. Svi angaţovani treneri su osobe sa dugogodišnjim 
iskustvom u oblasti zaštite ţrtava nasilja, ali i dugogodišnjim iskustvom u trenerskom 
radu.  

Osnovni zadaci treninga su bili  

 Upoznavanje kljuĉnih institucionalnih mehanizma za zaštitu od nasilja u porodici 
u Crnoj Gori      (zakona, strategija  i praksi) 
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 Upoznavanje  nadleţnosti, zadataka i naĉina rada institucija u skladu sa 
Protokolom o postupanju socijalnih i drugih sluţbi u oblasti zaštite od nasilja u 
porodici 

 Povećanje znanja uĉesnika/ca o fenomenu nasilja u porodici opštim principima i 
metodama rada sa ţrtvama porodiĉnog nasilja  

 Povećanje znanja i vještina postupanja socijalne sluţbe u tretmanu ţrtava nasilja u 
porodici 

U okviru oblasti institucionalnih mehanizama zaštite od nasilja u porodici analizirana 
je zakonska regulativa u Srbiji i Crnoj Gori. Akcenat je dat na crnogorsku zakonsku 
regulativu prije svega zbog pozitivnih primjera zakonskih rješenja i rješenja u praksi.  
Prezentirao se Kriviĉni zakon, Zakon o zaštiti od nasilja u porodici, Strategija za 
zaštitu od nasilja u porodici i Protokol o postupanju svih institucija u procesu podrške 
i zaštite ţrtava nasilja u porodici. Trening se sproveo kroz trodnevnu sesiju. Tokom 
treninga korišćeni su naĉini i tehnike  koji podstiĉu i omogućavaju iskustveno uĉenje. 
Prezentacija, brainstorm, diskusija i rad u malim grupama su omogućli polaznicima 
razliĉite stilove uĉenja i na taj naĉin podstakli njihovo aktivno uĉešće i povećali nivo 
steĉenog znanja. Kako bi iskustveno uĉenje imalo potpun efekat,  polaznici/e 
treninga su imali/e priliku kroz studije sluĉaja i vjeţbe rada na telefonu nauĉeno 
prikazati kroz praktiĉnu vjeţbu. 

 

Studijska posjeta Priboju na temu Hraniteljstvo 

U toku studijske posjete delegacija iz Bijelog Polja je upoznata sa radom Centra za 

socijalni rad, Opštine Priboj, Dnevnog centra za stare, Prihvatilišta za ţrtve nasilja, 

Crvenog krsta i NVO Ţenska inicijativa Priboj. 

Studijska posjeta je omogućila razmjenu iskustava, posebno vezano za Hraniteljstvo, 

kao jedan vid socijalne usluge koja trenutno nije implementirana u opštini Bijelo Polje.  

Studijska posjeta je realizovana 11-12.02.2013. godine. 
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Trodnevni trening na temu Hraniteljstvo u Bijelom Polju 

Trening na temu “ Hraniteljstvo kao oblik zaštite djece bez roditeljskog staranja„ 
realizovan je u Bijelom Polju, u Hotelu “ Bijela Rada” u period od 22.02. do 24.02.2013. 
godine. 
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Cilj odrţanog treninga bio je razvoj i unapreĊenje kompetencija struĉnjaka koji rade na 
poslovima hraniteljstva ili pomoći u zaštiti djece u disfunkcionalnim porodicama, i 
njihovo osposobljavanje za primjenu savremenih standarda u zaštiti djece. Struĉnjaci iz 
Bijelog Polja su obuĉeni za primjenu struĉnog standarda koji se odnosi na procjenu 
opšte sposobnosti hraniteljskih porodica za kvalitetno obavljanje hraniteljske uloge i 
zadataka hraniteljstva, kao i osposobljavanje profesionalaca za realizaciju programa 
pripreme i obuke budućih hranitelja. 

Ciljna grupa treninga su bili predstavnici Centra za socijalni rad, Centra za podršku djeci 
i porodici, predstavnici lokalne samouprave, obrazovanja i NVO. 

 

Tokom realizovanja treninga, svi uĉesnici su se aktivno ukljuĉili i dali svoj doprinos za 
što bolje realizovanje svih radionica.  Uĉesnicima treninga podijeljen je promotivni 
materijal koji se odnosi na hraniteljstvo I usluge socijalne zaštite za djecu na lokalnom 
nivou. 
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             Studijska posjeta Bijelom Polju na temu Medijacije 

Druga studijska posjeta partnera iz Priboja ustanovama i institucijama u Bijelom Polju 

realizovana je 19-20 marta 2013. godine.  

 

Tokom studijske posjete delegacija iz Priboja je obišla JU Centar za podršku djeci i 

porodici, Opštinu Bijelo Polje, Osnovno drţavno tuţilaštvo Bijelo Polje, Crveni krst i 

Dnevni centar “ Tisa”. 
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Trodnevni trening na temu Medijacije u Drvengradu 
 

 

U organizaciji Centra za podršku djeci i porodici odrţan je trening na temu “ Medijacija, 

u period od 29.03. do 31.03.2013. godine u Drvengradu-Srbija. 

Predavaĉi na treningu su bili advokati Nikola Martinović I Tamara Durutović, koji su 

prošli obuke u Crnoj Gori I inostranstvu vezano za primjenu medijacije. 

Obuka je obuhvatila sticanje znanja o pojmu I ciljevima medijacije, kao I regulisanje 

medijacije kroz meĊunarodna akta. Poseban akcenat je stavljen na naĉela medijacije, I 

to nepristrasnost, povjerljivost, dobrovoljnost, ravnopravnost I ekonomiĉnost, budući da 

naĉela sadrţe suštinske razloge za pristupanje medijaciji. 

Medijacija kod maloljetnika je od izuzetnog znaĉaja za maloljetnike jer se izbjegava 

njihovo obiljeţavanje kao poĉinilaca kriviĉnog djela, a sa druge strane se kroz postupak 

medijacije pruţa lakše zadovoljenje ţrtvama. 

Za obuku je korišten materijal koji su predavaĉi sakupili u njihovoj obuci, a trening se 

odvijao kroz interaktivan odnos predavaĉa sa uĉesnicima. 
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Studijska posjeta Priboju na temu Stanovanje uz podršku 

 

Tokom studijske posjete delegacija iz Bijelog Polja obisla je Centar za socijalni 

rad,dnevni boravak za djecu sa smetnjama u razvoju,udruzenje oboljelih od djecije i 

celebralne paralize,stan za stanovanje uz podrsku do osamostaljivanja,nacionalnu 

sluzbu za zaposljavanje,udruţenje penzionera.  

Cilj ove studijske posjete je upoznavanje delegacije iz Bijelog Polja sa radom ustanova 

socijalne zaštite,sa posebnim osvrtom na stanovanje uz podrsku do osamostaljivanja 

koje ce biti tema narednog treninga u Bijelom Polju. 
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Trodnevni trening na temu Stanovanje uz podršku za mlade koji 

se osamostaljuju 

Trening na temu „Stanovanje uz podrsku za mlade koji se osamostaljuju“ odrzan je u 

periodu od 26.04. do 28.04 2013. Godine u Bijelom Polju. Cilj treninga bio je razvoj i 

unapredjene kompetencija strucnjaka koji neposredno organizuju zastitu mladih bez 

roditeljskog staranja, da kroz strukturiran program i uz aktivnu participaciju mladih 

prenesu znanje o mladalastvu, partnerskim relacijama braku i porodici i osnaze mlade u 

procesu napustanja zastite i otpocinjanja samostalnog odnosno porodicnog zivota. U 

toku treninga je prikazan film „Stanovanje uz podrsku za mlade koji se osamostaljuju“ 

koji je za potrebe projekta snimio Centar za socijalni rad Priboj. Ciljna grupa treninga bili 

su predstavnici Centra za socijalni rad Bijelo Polje,  Centar za podrsku djeci i porodici, 

predstavnici lokalne samouprave, obrazovanja i NVO. 
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Kampovi u Drvengradu i Žabljaku 

Petodnevni kamp u Drvengradu trajao je od 21.-26.06.2013. a na Ţabljaku 19.-

24.08.2013. Na kampovima je uĉestvovalo po 30 djece, 15 iz Bijelog Polja i 15 iz 

Priboja, ukupno 60-toro. Za rad sa djecom angaţovano je 10 struĉnjaka koji su 

svakodnevno kroz kreativne i edukativne radionice, izlete I drugarske veĉeri radili sa 

djecom na njihovom osnaţivanju, povećanju svijesti o zaštiti ţivotne sredine, 

razumijevanju I poštovanju razliĉitosti. Interaktivan rad rezultirao je razvojem ideja I 

jaĉanjem saradnje mladih. 

Zakljuĉak svih uĉesnika kampa je da su kroz rad, igru I druţenje podigli svoj nivo 

samopoštovanja, unaprijedili odnos prema drugima I svijetu uopšte, a prije svega da 

sebe vide kao vriejdne i ravnopravne ĉlanove društva. 
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Završna manifestacija 

 

Dana 20.09.2013.godine u Priboj je doputovalo 30 dece u pratnji 10 odraslih(vaspitaĉi, 

edukatori, projektni tim)a radi uĉešća na završnoj manifestaciji. Deca i odrasli iz Bijelog 

Polja smešteni su u Hotel Lim, a nakon toga, zajedno sa 30 dece iz Priboja i 10 odraslih 

(vaspitaĉi, edukatori, projektni tim), u Domu kulture u Priboju, pripremili su likovnu 

izloţbu (likovni radovi sa kampova Mokra Gora i Ţabljak, fotografije, predmeti koji 

odslikavaju ambijent Mokre Gore i Ţabljaka koje su izradila deca uĉesnici kampova), 

odrţana je generalna proba, a nakon toga, nastavljeno je druţenje u gradu i na ţurci 

koja je odrţana u Hotelu Lim i tom prilikom deci su  podeljene majice, bedţevi, kaĉketi 

sa nazivom projekta, fleš diskovi kao i lifleti.  

Dana 21.09.2013.godine odrţan je  program u Domu kulture „Pivo Karamatijević“ u 

Priboju, na kome su deca predstavila svoj uloţeni rad i trud i sa ponosom izrazili svoju 

kreativnost i samopouzdanje kroz dramske uloge, recitacije i prikaz kreacija koje 

predstavljaju 4 godišnja doba: proleće, leto jesen i zimu. Podršku deci uĉesnicima na 

kampovima dala su i deca ĉlanovi duvaĉkog orkestra Nikole Papića iz Priboja, kao i 

deca ĉlanovi KUD Dabar iz Priboja. Deca, uĉesnici kampova i to jedno iz Priboja i jedno 

iz Bijelog Polja vodili su program manifestacije. Projekcijom filma  hronološki su 

predstavljene sve projektne aktivnosti koje su implementirane projektom.  Programu su 

prisustvovali predstavnici lokalne samouprave (zamenica predsednika opštine Priboj), 

kao i predstavnik Kancelarije Zajedniĉkog Tehniĉkog Sekretarijata iz Bijelog Polja. 

Manifestaciji su prisustvovali predstavnici institucija i NVO sektora. U najvećem broju 

posetioci su bila deca iz osnovnih i srednjih škola, kao i deca Udruţenja za pomoć 

mentalno nedovoljno razvijenim osobama u pratnji svojih roditelja. 

Program manifestacije u Domu kulture trajao je od 11- 13 ĉasova i propraćen je 

medijski i to od strane  TV Priboj.  

Druţenje uĉesnika manifestacije iz Priboja i Bijelog Polja nastavljeno je na zajedniĉkom 

ruĉku, nakon ĉega je usledilo pozdravljanje i povratak uĉesnika u Bijelo Polje. 

 



                                         “Kroz profesionalnu saradnju do boljih usluga” 
 

24 
 

 

Stručni skup Asocijacije Centara za socijalni rad Srbije - Divčibare 

Struĉni skup u Divĉibarama organizovan je 25. i 26. Septembra 2013.godine od strane 

Asocijacije Centara za socijalni rad iz Srbije. Šest predstavnika JU Centar za podršku 

djeci I porodici I tri predstavnika Centra za Socijalni rad iz Bijelog Polja je prisustvovalo 

na ovom struĉnom skupu. 
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Značaj projekta 

Uspješnom implementacijom ovog projekta unaprijeĊena je prekograniĉna saradnja 

izmeĊu dvije Opštine, Bijelo Polje i Priboj, ostvarena je kvalitetna razmjena znanja i 

iskustava na teme: Hraniteljstvo, Stanovanje uz podršku, SOS telefon i Medijacija. 

Javnost i srodne ustanove su kroz treninge, studijske posjete i medijsku promociju 

upoznati sa naĉinom rješavanja socijalnih problema. 

Kroz dva realizovana kampa djeca razliĉite socijalne strukture iz Bijelog Polja i Priboja, 

stekla su i unaprijedila komunikacijska znanja i vještine. Tokom boravka u kampu, djeca 

su se takoĊe upoznala i sa znaĉajem multikulturalnog aspekta za prihvatanje razliĉitosti 

i poštovanje istih. 
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IZDAVAČ I PARTNERI 

 

Opština Bijelo Polje 

Ulica Slobode 

Kabinet predsjednika  

Tel.050/432-630 

Centar za podršku djeci i porodici 

Ulica Slobode 

Tel. 050/433-651 

e-mail:centar@djecabp.me 

Centar za socijalni rad Priboj 

12.januar 114 

Tel.033/2451 – 142 

      e-mail: centarpriboj@gmail.com 

Tehnička priprema i štampanje 

“Taš plus” Bijelo Polje 

Tiraž 

500 

 

 

____________________________________________________________________ 

Ova publikacija je izraĊena uz finansijsku podršku Evropske unije.      

Sadrţaj publikacije iskljuĉiva je odgovornost Centra za podršku djeci I 

porodici Bijelo Polje I Centra za Socijalni rad Priboj, te se ni na koji naĉin 

ne moţe smatrati da odraţava stavove Evropske unije. 

 


